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Θέμα: Η με αριθμ.: 4716/14.05.2024 ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων σχετικά με την 

πυροπροστασία των σχολικών μονάδων  

Σχετ.: α) Το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 42045/20.05.2024 (Α.Η.Π.Δ.Α.: 129566/20.05.2024) έγγραφο                         

του Υπουργείου Εσωτερικών με συνημμένη τη με αριθμ.: 42045/14.05.2024 ερώτηση                      

του βουλευτή κ. Αθ. Χαλκιά  

 β) Το από 21.05.2024 μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας της Διεύθυνσης Κτιριακής Υποδομής  

 
 

 Σε συνέχεια του ως άνω (α) σχετικού εγγράφου σας και της ερώτησης του βουλευτού                           

των Σπαρτιατών κ. Αθανάσιου Χαλκιά σχετικά με την πυροπροστασία των σχολικών μονάδων,   

σας διαβιβάζουμε το (β) σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Κτιριακής Υποδομής, εκ του οποίου 

προκύπτουν τα εξής:   

 

ΠΡΟΣ:  

 

 

 

 

 
 

ΚΟΙΝ.: 

 

 

 

 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

 ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

 ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  

 ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

 Ευαγγελιστρίας 2, 105 63 Αθήνα 

 Ε-mail: info@ypes.gr, kpothou@ypes.gr  

   Διανομή μέσω συστήματος «ΙΡΙΔΑ» 

  

1)  ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ           

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  ΔΗΜΑΡΧΟΥ  

2) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  ΓΕΝΙΚΟΥ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 

3) ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  

4) ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ  

5) ΓΕΝΙΚΗ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΚΑΙ  ΈΡΓΩΝ  

6) ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

7) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ   

8) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ  

9) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  

- ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ   
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 Όσον αφορά στα ερωτήματα 1 και 3:  

 Α. Σύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία Ενεργητικής Πυροπροστασίας, οι Σχολικές Δομές 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δεν έχουν υποχρέωση Έκδοσης Πιστοποιητικού 

Ενεργητικής Πυροπροστασίας, εξαιρουμένης της περίπτωσης αυτής, που οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες - 

φορείς εκμετάλλευσης των δομών αιτηθούν την έκδοσή του, σύμφωνα με την διαδικασία                        

που προβλέπεται στην υπ' αριθμό 13/2013 Πυροσβεστική Διάταξη. Η τήρηση και η συντήρηση                    

των μέσων Πυροπροστασίας της κείμενης Νομοθεσίας Πυρασφάλειας αποτελεί αρμοδιότητα                  

των φορέων διαχείρισης των Σχολικών Μονάδων. Η Παθητική Πυροπροστασία των Σχολείων 

εξασφαλίζεται κατά την έκδοση της Άδειας Δόμησης του Σχολικού Κτιρίου. 

 Β. Ο Κανονισμός Πυροπροστασίας κτιρίων ΠΔ 71/88(ΦΕΚ 32Α’) για εκπαιδευτήρια τέθηκε                

σε εφαρμογή στις 17.08.1988. Συνεπώς, στον φάκελο της οικοδομικής άδειας των σχολικών 

μονάδων που λειτουργούν σε κτίρια ή τμήματα κτιρίων με ημερομηνία αίτησης για έκδοση 

οικοδομικής άδειας από 17.08.1988 και μετά, περιλαμβάνεται μελέτη παθητικής πυροπροστασίας, 

εγκεκριμένη από την αρμόδια Πολεοδομία και μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας εγκεκριμένη 

από την αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία (Π.Υ.). Από το 1991 και μετά, τις οικοδομικές άδειες                       

για ανέγερση σχολικών κτιρίων εξέδιδε ο Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ), που σήμερα 

ανήκει στις Κτιριακές Υποδομές (ΚΤ.ΥΠ Α.Ε.). 

 Κατόπιν αιτήματος των σχολικών μονάδων, ο Δήμος Αθηναίων, με βάση τον φάκελο                       

της οικοδομικής τους άδειας, αιτείται αντίγραφα των προαναφερόμενων μελετών από το αρχείο                         

της Πολεοδομίας Αθηνών ή της ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε. και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και βάσει αυτών 

συντηρεί τα εγκατεστημένα μέσα και μέτρα πυροπροστασίας των ανωτέρω σχολικών κτιρίων.  

Γ.  Για μέτρα και μέσα πυροπροστασίας των σχολικών μονάδων που στεγάζονται σε κτίρια                   

με οικοδομική άδεια που εκδόθηκε πριν τις 17.08.1988, ισχύει η Πυροσβεστική Διάταξη 16/2015 

(ΦΕΚ 2326/Β΄). 

 Ο Δήμος Αθηναίων στις 05.12.2018 δημοπράτησε μελέτη με τίτλο «ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΚΤΙΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ» που περιλάμβανε εκατόν εξήντα 

σχολεία σε εξήντα τρία σχολικά συγκροτήματα, τα οποία στεγάζονται σε κτίρια με οικοδομική 

άδεια που εκδόθηκε πριν τις 17.08.1988. Στις 10.01.2019 υπογράφθηκε το σχετικό συμφωνητικό 

και το παραδοτέο  της σύμβασης, ήταν οι εγκεκριμένες μελέτες πυροπροστασίας από την αρμόδια 

Π.Υ. για τα παραπάνω σχολικά συγκροτήματα του Δήμου Αθηναίων,  με χρονική διάρκεια                       

της σύμβασης 12 μηνών. Το αντικείμενο της εν λόγω σύμβασης ολοκληρώθηκε και παραλήφθηκε                   
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με την υπ’ αριθμ.: 1458/04.10.2022 Πράξη της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αθηναίων,                    

διότι  η σύμβαση παρατάθηκε επειδή η Π.Υ καθυστερούσε την έγκριση των μελετών, οι οποίες 

είχαν υποβληθεί εμπρόθεσμα. 

 Βάσει την διαθέσιμων πόρων, εκείνη τη χρονική περίοδο, ο Δήμος Αθηναίων υλοποίησε                     

στα  πενήντα τέσσερα εκ των προαναφερόμενων εκατό εξήντα σχολείων τις εγκεκριμένες                        

από την Π.Υ. μελέτες πυρασφάλειας.  

 Κατόπιν, ο Δήμος Αθηναίων συνέταξε μελέτη έργου με τίτλο «ΕΡΓΑ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ 

ΚΤΙΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ», η οποία θα δημοπρατηθεί άμεσα με τον Ν. 4412/2016,                       

για να εγκατασταθούν μέσα και μέτρα πυροπροστασίας στα κτίρια των ανωτέρω σχολικών 

συγκροτημάτων, εγκεκριμένα από την Πυροσβεστική Υπηρεσία,  

 

 Δ. Τα υπόλοιπα σχολεία, έχουν κατά μεγάλο ποσοστό ανεγερθεί μετά την 17.08.1988, συνεπώς, 

όπως αναφέρθηκε παραπάνω στην παράγραφο Β, διαθέτουν παθητική και ενεργητική 

πυροπροστασία και ο Δήμος Αθηναίων κατόπιν αιτημάτων των σχολείων αυτών συντηρεί                         

τα συστήματα πυροπροστασίας τους. Παρόλα αυτά, οι μελέτες πυροπροστασίας αυτών απαιτούν 

ενημέρωση. Ο Δήμος ετοιμάζει τεύχος διακήρυξης για ανάδειξη αναδόχου οικονομικού φορέα                   

για την ενημέρωση των μελετών πυροπροστασίας αυτών των σχολείων και την υλοποίηση των 

μέτρων πυροπροστασίας που θα προβλέπουν οι νέες μελέτες. 

  Όσον αφορά στο ερώτημα 2, μας γνωστοποιείται ότι εφόσον η υλοποίηση                                            

της Πυροπροστασίας των σχολείων είναι σε εξέλιξη, η εφαρμογή των μελετών για τα ως άνω 

εκατόν εξήντα αναφερόμενα σχολεία θα γίνει στο προσεχές μέλλον με την ανάδειξη αναδόχου                    

για την υλοποίηση αυτών των μελετών. Το ίδιο ισχύει και για τα υπόλοιπα σχολεία για τα οποία 

συντηρούνται τα συστήματα πυροπροστασίας, που όμως δεν είναι πλήρη επειδή απαιτείται                               

η ενημέρωση και η υλοποίηση των μελετών τους. 

 Εν κατακλείδι, οι ενέργειες του ερωτήματος 4 αποτελούν αρμοδιότητα των φορέων διαχείρισης 

των Σχολικών Μονάδων. 

 Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πρόσθετη πληροφορία.  

Συν.:   Tο (β) σχετικό έγγραφο  

 

                  Με εντολή Δημάρχου  

                            Ο Γενικός Γραμματέας  

   

 

                                 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Π. ΜΠΟΚΟΣ 
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